

1万元即可办张工作签证 “不靠谱”老外是如何赖在中国的?

近年来,老外在外国惹事不少。比如:老外在外国撞人、在火车上把脚搭在客人身上、酒后在大街骚扰女性等,这些惹事的外国人经查明大多属于“三非”人群,即非法入境、非法居留、非法就业。

敏锐的读者难免会穷追不舍:不少惹事的老外都是“三非”,那么这些“不靠谱”的外国人又如何“赖”在中国的?

“不靠谱”的老外不在少数

在北京工作生活了20多年的英国人江森海拥有自己的时尚公司,持有中国合法居留签证。以他掌握的信息来看,不具备合法资格并且留在中国的“不靠谱”外国人并不在少数。

“撞大妈的老外只是有点儿背,上了新闻出了名,引起了警察的注意才会有此‘下场’。”江森海用一口地道的京腔说,一些外国人为了尽可能长时间地留在中国,想尽办法在签证上“和国家玩游戏”。

根据《中华人民共和国出境入境管理法》,外国人持有旅游签证最多在中国逗留60天,持有商务签证通过续签,最多可以逗留一年,而持有工作签证可以逗留两到三年,到期还可以续签。

江森海的公司具有聘用外籍人士、并为其办理工作签证的资质,因此不少外国人找上门来希望花钱挂靠在他的公司以获得工作签证。“他们并不是真正愿意在我的公司工作,他们只是想获得更长的居留权,这样是违法的。”所有的非法要求,都遭到了江森海的拒绝。

需求催生“灰色产业链”

越来越多的外国人来中国“找机会”也催生出一条“灰色产业链”。在网上可以搜索到不少专门为外国人办理签证业务的旅行社,其中一些承诺“代办外国人商务访问邀请函、工作邀请函。百分百成功率”。

记者拨通其中一家联系人的电话,对方称只需外国人在中国累计停留时间超过一年,就可帮助办理工作签证,全套费用“只需一万元”。

“我们有专门的挂靠公司帮别人做工作居留许可,外国人可以拿着这个签证在国内居留一年以上,之后可以续期,不需要到挂靠公司上班。”一位姓徐的负责人介绍。

当被问及是否有被警察查处的危险时,这位负责人表示是按照正规程序办的,并且给不少外国人都办过签证,“没出过问题”。

“一些老外通过中介公司先办理工作签证,再来中国打工,就会导致签证上和实际工作地点不符。”江森海说。

“外教崇拜”给“三非”带来可乘之机

“教英语是拿到工作签证最简单的途径。”江森海说,一些外国人并不是英语专业人士,也没有教育学背景,但是他们也瞄准了中国外教的岗位。“一般外语学校提供住宿,给工资,一个月只有20多个小时的课时,剩下的时间完全是自己支配。”

江森海说,也有很多学校虽然不能提供办理工作签证,却能开出高薪,于是“中介”成为他们的选择。“英语老师这个职位的要求非常

低,而中国很多地方都需要教外语的老外,所以很多外国人可以在中国一边打工一边旅游。”他说。

21世纪教育学院副院长熊丙奇认为,导致外国人客观上希望逗留国内很大一部分原因是“外教崇拜”。“近年来,一些教育机构纷纷以‘全外教’作为招揽生源的手段,而消费者也没有理性地分析,简单地认为外教水平就比国内教师高。这导致一些并无资历的外国人能找到高薪的工作。”他说。

外国“老赖”违法成本低

根据《中华人民共和国外国人入境出境管理法实施细则》相关规定,经核查属于“三非”的外国人将面临罚款或者拘留,并处限期出境或者驱逐出境;情节严重构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

但目前,除必要时追究刑事责任和驱逐出境外,相关的经济处罚力度相对来说不高。其中,非法入境者可处1000元以上、1万元以下的罚款;非法居留者可处警告或者每非法居留1日,处500元罚款,总额不超过5000元;私自谋职者可处1000元以下的罚款,而私自雇用外国人的单位和个人,在终止其雇用行为的同时,可以处5000元以上、5万元以下的罚款,并责令其承担遣送私自雇用的外国人的全部费用。

除了经济上的惩治,江森海希望进一步加强对外国人出入境和在华工作的管理。“国家应该加强对外国人的管理,任何国家都乐于接受遵纪守法的外国人士,但都不欢迎‘不靠谱’的外国人。”

摘自《新华网》

做梦也能帮助学习

美国科学家日前称,在学了一些新东西之后小睡一会儿能够帮助大脑记忆——如果你做了梦。科学家们发现做梦梦到完成某项新任务的人醒来后会很好地完成这项任务,通常比那些不睡觉或不做梦的人完成得要更好一些。

自愿参与科学实验的人被要求分析一个3D电脑迷宫的构成。研究者发现,梦到电脑迷宫的人,在现实中也很快就找到了一个地标。科学家们由此推断,做梦是大脑的意识部分认真处理有关任务的信号。

来自哈佛大学医学院的罗伯

特·斯第高特博士表示,做梦可能是大脑在不同程度地处理同一个问题。他说道:“你做的梦可能反映出,大脑正尝试着找与你的记忆相关联的东西,以此使它们变得更加有用。”

摘自《读友报》

专家预测:40年内我国或有九大地震

通过对中国地震发生记载次数的统计,我们得到了一个惊人的信息:历史上,我国有文字记载的地震就有8000多次,地震发生十分频繁。同时,我国比较容易发生强震。我国国土面积约占全球陆地面积的6.7%,但发生的地震占到了全球地震总数的三分之一,死亡人数占全球地震死亡人数的60%。

栾巨庆、栾云洲两位老先生,出

生于北京的天文学世家,他们通过观测日月八大行星的运动,对地震预测进行了长期、深入的研究。尤其发现水、木、土三星的59年会合周期,影响着7级以上大地震的周期。据悉,此种方法预测大地震有63%的准确率。他们预测了在未來40年内我国可能发生的九次大地震。

年份和地点:

2025 河北邢台
2028 渤海
2032 四川
2034 辽宁海城
2035 河北唐山
2041 四川甘孜
2042 新疆乌恰
2044 新疆乌恰
2051 四川

摘自《假如地震明天来临》

作曲家苏越因诈骗被判无期

11月10日上午10时,因创作《血染的风采》《黄土高坡》等歌曲而走红的知名作曲家苏越被带进法庭,相比5个月前受审时,他显得苍老了许多。

法院查明,2007年12月至2008年10月,苏越在任无锡太湖传媒文化投资有限公司总裁等职务期间,虚构公司具有承接北京奥运会巡回演出活动的资格,伪造了与第29届

奥林匹克运动会组织委员会宣传部、中国国际电视总公司等单位签订的多份虚假《演出合同书》等,以投资迎奥运巡演可以获取利润回报、筹措迎奥运巡演资金等为由,先后以公司的名义与两家单位、一名个人签订多份《投资合作协议书》等,骗取共计5746万余元。

苏越将上述钱款主要用于偿还其所控制的公司的债务及经营使

用。目前,苏越已归还2902万余元,尚有2840余万元未归还。去年3月24日,苏越被查获归案。羁押期间,他主动交代了公安机关尚未掌握的部分犯罪事实。

法院认为,苏越已构成合同诈骗罪,且数额特别巨大。法院一审判决其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

摘自《京华时报》

智商高低与寿命的关系

很多人都想知道自己寿命的长短,然而,和寿命关联最大的身体特征是什么呢?最近,英国研究人员发现,人做出反应的时间是最好的寿命指示器,比通过血压、锻炼量或体重来预测寿命更加准确。就过早死亡的可能性而言,反应迟钝的人比反应迅速的人高出两倍多。

英国爱丁堡大学和格拉斯哥医学研究会在一项长达20年的研究中,跟踪调查了不同地区的7414名志愿者。他们的研究成果证实

了“健康的心理等于健康的身体”这个俗语。研究人员指出,人的反应时间是衡量他们智力的一个标准,而智力又是人体“系统完整性”的指示器。

研究人员表示:“我们的研究结果显示,反应时间在很大程度上和智力有关。越来越多的证据表明,智商更高的人更长寿更健康,这在一定程度上要归因于生活方式的差异”。

摘自《读友报》

十年来,外交部数百位离退休干部陆续卷入一起新绿源公司导演的非法集资案中。以回扣和高额利息为诱惑,在老干部顾问团的协助下,新绿源从外交部人员中吸纳了1.5亿元巨资。随着新绿源法定代表人张倬铭的被抓,这个危险的游戏宣告结束。

六座矿山的故事

曾去过十几个国家的前外交部官员刘志容怎么也没有想到,自己会因为一时的糊涂和贪念,在退休后卷入一场血本无归的非法集资骗局中。

2007年,刘志容先后向一家名为新绿源的公司投入55万元,月息最高达6%。该公司号称在国内外拥有6座矿山、上千亩林地,还计划在纳斯达克和香港上市。

名为“合作采矿”,但在刘志容向记者展示的合同原件上,从头至尾都没有提到要开采的是什么矿、位于何地。接待刘氏夫妇的王荆梧只是声称公司实力雄厚,在国内外拥有六座矿山——缅甸1个,四川1个,蒙古2个,云南1个,山东1个,重点介绍了缅甸氧化锌矿场,还拿出了四川凉山州金阳铅锌矿采矿权证,有效期至2010年。

在记者采访的三十多位投资人中,多数人认定这份合作采矿合同主要的投向还是缅甸的氧化锌矿。2006年的一份“新绿源集团简报”中写着这样一段话:“2005年12月25日张倬铭董事长及三位顾问(张真、齐治家、周安荣)一行四人到缅甸,通过使馆拜访缅甸政府各有关部门的领导,并对锌矿做实地考察。驻缅甸使馆管大使和两位参赞接见并宴请了集团公司一行四人,并通过使馆照会以及私人关系使集团公司代表顺利拜访了缅甸铁道部长、矿业部总局局长及矿业部有关领导,答应并签署了我们提出的锌矿开采所需要的保障条件。”

“有外交部牵线搭桥,还有那么多身为公司顾问的大使去看过,应该错不了。”这份简报给刘志容吃了一顆定心丸。

豪华顾问团登场

现年75岁的前任驻美领事袁信奉起初也怀疑过新绿源公司和张倬铭。2006年第一次投资5万元时,他问前驻牙买加大使俞明生,“新绿源会不会是诈骗公司?”

得到的答复是否定的,“俞明生说他们有矿山,还有个做防伪印章的公司,保证不会出事”。俞明生是他的投资介绍人,还是潮汕老乡,跟他是上下楼的邻居。俞明生的另一个身份是新绿源公司的顾问。

根据上文提到的同一份简报,新绿源集团2005年发生的一件大事就是聘请了二十多位外交部退休老干部当顾问,目的是“提高集团知名度,增加国际合作机会”。

“国际合作机会”很快就有了,张倬铭一行顺利见到了缅甸矿业部

官员,并提出了承包一座总价值百亿元的锌矿的申请,“集团知名度”至少在外交部内部也提高了,记者采访的外交部投资人一致表示,这些金光闪闪的名字,一度让他们对新绿源“深信不疑”。

顾问团的名单很长,包括外交部前部长助理、前联合国副秘书长、前礼宾司司长、前驻牙买加大使等等。二十余人的顾问团中,司级以上外交官占了一半,阵容堪称豪华。

“回扣”是新绿源集资事业的发动机。从最初的每介绍一单奖励500元,发展到后来按照投资额的2%提成,“新绿源”像病毒一样在芳城小区的10号、11号楼之间传播开来,毗邻南二环的这两幢楼是最早的一处外交部职工的住房。

加入顾问团时,郝熙明(曾担任中华人民共和国驻阿尔巴尼亚大使)的目的是监督和帮助——监督钱的流向,帮助项目的发展,他遗憾的是没有做好,“我们也是投资人,现在也是受害人,也希望多拿一些本金回来”。记者联系到另外两位顾问团成员,但他们以案件已经进入司法程序为由,拒绝了采访。

张倬铭的骗局最终走向灭亡

2008年,新绿源承诺,若18个月后登陆美股失败,将退还股金并支付10%的年收益。对前来索要投资本金的人,新绿源试图说服他们将钱转成原始股,并强调已经购买了香港一家上市公司的壳,正在筹划去香港和美国上市。

为了购买外交部刚刚盖好的集资房“和谐雅园”,大家纷纷向新绿源要求抽回本金,他们却拿不出钱来,我才意识到他们的资金链已经出问题了。和邓东莲(外交部某司级干部妻子)一样,很多投资人觉得,买房最终导致了新绿源的资金链断裂。

报警还是继续相信张倬铭?2008年之后,外交部这些退休干部们面临这一艰难的抉择。走不走法律程序,投资人的意见也不统一。最终,一些投资人没有经过集体协商,也没敢让别的投资者知道,就自发报了警。刘志容就是其中之一。“除了非法集资,张倬铭还涉嫌合同诈骗。前者量刑不能超过十年,后者没有量刑限制。”刘志容认为张倬铭和新绿源完全符合刑法第224条对合同诈骗的描述——“没有实际履行能力,以先履行小额合同或者部分履行合同的方法,诱骗对方当事人继续签订和履行合同”。(应被访者要求,刘志容为化名)

摘自《南京日报》